

阳春三月，百花吐蕊，正是郊游踏青的好时节。我市城区周边大小的农家乐再度火爆起来，成为眼下清明节期间郊游的首选。

# 农家乐 周末休闲好去处

记者 刘漾

## 天气渐暖，农家乐火了

“人太多了，找个地方吃饭都不怎么容易。”3月26日，天气晴好，溜达了一上午，家住温泉碧桂园小区的王海斌和妻子、妹妹好不容易找到一家农家乐坐下来。饭前一家人就聚在一起聊聊天、打打牌，饭后在农家附近走走看看，“多有意思啊，在美丽的乡间呼吸新鲜的空气，感受天然的氧吧。”王海斌说，一顿饭算下来，每人才30多元钱。

当天中午，位于城南的一家农家乐的伙计们正忙得不亦乐乎。不大的院子里坐了3桌客人，一个小伙子在忙着烤鱼。游客章先生说，这里的农家乐环境不错，吃的是锅盔、凉鱼儿等农家饭，野菜更是新鲜味美。在山下逛了一上午，往这院子里随意一坐，热乎乎地喝一碗稀饭，真的很惬意。

据了解，近些年，温泉城郊开了多家农家乐、度假山庄，随着天气逐渐变暖，生意也都红火了起来。某农家乐的店员告诉记者，他们的生意一直不错，而最近正是生意最红火的时候。每天下午客流量很大，尤其

是周末，来就餐的客源主要来自城区居民。一家专门经营水煮鱼的农家乐工作人员告诉记者，现在他们店到下午5点左右，车子就停满了。

### 农家乐小菜，吃的是地道

“周末一家人出来转转，吃点土菜，感觉真不错。”正在刘家桥农家乐游玩的张勇笑着说，“你看，这是我们里面拍的照片。”边说他边打开自己的数码相机。

近日，位于咸安区桂花镇的刘家桥农家乐异常火爆。

“不仅可以欣赏自然风光，还可以品尝这里的各种佳肴。”温泉市民刘女士一家可是这里的常客，一般一周总要光临一两次。按照农家乐的一贯特色，品尝美味佳肴是其一大卖点，然而这些佳肴又都是百姓餐桌最常见的菜式，但品的就是地道，尝就尝的是这“家乡味儿”，经过厨师的加工，虽然是再平常不过的一道家常菜，但是吃出的就是农家乐的味道。

“城里人到我们乡下来休闲，我们乡下人

借机忙着赚钱。”忙得不可开交的刘家桥店长王女士高兴地说，“现在农家乐生意越来越好。”今年入春以来，前来休闲吃饭的崇阳、通山、赤壁等周边县市游客络绎不绝，有的时候饭店包间“告急”。王女士介绍说，每到周末或节假日，游客要来休闲吃饭，至少得提前一天预订，而每天中午吃饭的游客，也要等候两轮或三轮。“虽然忙点，但开心！”王女士乐滋滋地说。

### 清明出游，农家乐是首选

“一年一度的清明节，是我们聚居温泉的几家亲戚到崇阳青山镇给外婆上坟的日子。借此，我们全家老老少少可以到乡下的农家乐一天。”黄颖说。

眼下，清明小长假就要到来，正是阳光明媚、草木吐绿的时节，很多市民都计划着去郊外扫墓、踏青。清明节也因此被商家称为“小黄金周”。天气逐渐变暖，而农家乐以新鲜的野菜、钓鱼和放风筝等特色活动吸引着消费者。

据观察，农家乐、度假山庄都有自己的

主打菜品。在鱼塘和水库附近的主打鱼系列菜品，没有这方面优势就会准备很多野味菜品。

据介绍，农村自产的蔬菜、水果也快上市了，他们做的农家特色饭大多采用当地的原材料，都是纯天然食品。还有些度假山庄都会自己养殖一些家禽，供前来消费的顾客食用。烹饪方法也都是土法，原汁原味。煮玉米、蒸土豆、蒸南瓜、粗粮制成的馍等也都是城里人爱吃的绿色健康食品。

面对快要到来的清明小长假，很多市民表示，除了扫墓之外，这还是踏青的好时候，赏花游园、吃农家菜、感受清新的郊野空气，农家乐，当然是首选。



## 视点

# 让农家乐 搅热乡村游

• 玖昆仑

时下，随着物质生活水平的不断提高，市民们对精神文化生活有了新的追求、新的向往，期望节假日、周末生活过得丰富多彩一些，过得健康有趣一些，过得更加有意义一些。于是，出行成本低，既能欣赏到农村美丽的景色，增加生活乐趣，又能增长知识，开阔眼界，增强自己的环保意识的“农家乐”应运而生。

实践早已证明，“农家乐”的发展不仅能够带动一方农民群众致富，而且还能够带来前所未有的社会效益。日前，通山县大畈镇发展“农家乐”，直接就业人员7200多人，人均增收2万元。如隐水村发展“农家乐”68家，吸纳就业600多人，年均营业收入超过2000万元，带领农民发家致富，取得了很好的经济与社会效益。

“莫笑农家腊酒浑，丰年留客足鸡豚。”感受着淳朴憨厚的民俗民习，吃农家菜，干农活，睡农舍，品农家风韵，享农家乐，等等这些，是在景区的大宾馆、招待所难以体验得到的。或种菜，或锄草，或翻土，或浇水，或施肥，或收割，这样的度假生活既有诗情，又有情趣。可见，“农家乐”不仅是朝阳产业，而且能够实现农民与市民的双赢，前程似锦。

其实，发展“农家乐”，既是乡村观光游的内涵拓展，又是建设新农村的一项内容。有鉴于此，我认为，城市周边农村要多建一些“农家乐”，发展农村观光游，为建设新农村添彩；每逢节假日或周末，市民朋友们不妨带上全家人一起下乡当当“农家乐”，体验农耕生活，收获一些大自然的人生感悟，从而推进新农村建设，把我市农村建设得更加美好。



## 消费热线

# 工商红盾护农保春耕

本报讯 记者朱亚平、通讯员冯伟报道：3月27日，市工商局相关负责人来到咸安区官埠桥镇，通过宣传教育、现场指导、农资检查等形式，开展了“红盾护农”农资打假保春耕专项行动，为农民挽回经济损失22万元。

据市工商局相关负责人介绍，该局根据农业生产实际和农资市场特点，紧扣农时，严厉查处坑农害农损农违法行为；深入开展化肥市场、种子市场专项整治，强化农资商品质量监测；规范农资经营主体资格。同时，推进“农资经营示范店”创建活动，推进农资市场监管信息化建设，充分发挥12315申诉举报网络作用，切实保护农民合法权益。

据了解，截至目前，该活动全市工商系统共出动执法人员6170人次，清查各类农资经营户5639户，共查办农资违法经营案件330件，案值86.14万元，受理投诉44件，为农民挽回经济损失22.27万元。

# 通城整治物流保畅通

本报讯 特约记者刘健平、通讯员杨平方报道：连日来，通城县纠风办会同县物价局、交通物流发展局等组成物流领域专项检查小组，对通城县内28家物流企业开展了专项检查。

据统计，该县现有物流企业28家，少数物流企业存在无证经营、占道经营、拖欠货款、理赔困难等行为。

在这次整顿活动中，联合检查组逐户上门检查，对已取得营业执照的物流配货站点，重新核实经营内容；对没纳入管理范围的经营者进行登记。有效整顿、打击了物流领域存在的各种不法经营和扰乱市场秩序的行为，改善了物流市场秩序、经营环境、行业整体形象及服务质量，促进了其货运物流市场健康有序发展。



## 踏青时节 户外用品火了

3月27日，潜山商业街雷王体育商城内，市民正在选购自行车。

据了解，眼下正值春暖花开的踏青好时节，户外旅游用品市场也是片红火，购买旅游用品的顾客也明显增多。除常规的户外用品外，野营帐篷、充气床垫、折叠桌椅、吊床、便携式野餐包等颇具“专业感”的户外装备也开始热卖，不少商品已卖断货。

记者 夏正锋 摄



# 一座公园式陵园的人文情怀

冰冷的土地。看过帅印山人文纪念公园后，只能说，那些只是人们的臆想。

青松翠柏，围绕在墓地周围，给陵园带去了盎然的绿意；抬眼望去，大理石砌的台面为陵园打上了灰白的底；间歇地点缀在台阶过道两边的，是一盆盆艳丽的花卉，满目的干净、整洁、肃穆，是这个陵园给人最大的感触；这里俨然一座公园。

据了解，因为园区环境的改善，近两年来，不断有市民为自己的先人迁来此地。已经七旬高龄的市民黄先生正是此中一员。去年，他来这里给自己看墓地，觉得环境非常优雅，于是，也给父母买了一块墓地，把父母从乡下“接”了过来，“生此无憾了。”他说。

近年来，该公园为了响应我市创建卫生城市的号召，开发园区环境，硬化绿化一起抓，为提升咸宁市文明、卫生水平做出了贡献。

### 提倡新风：一座内涵丰富的公园

没有纸钱燃烧后，纸灰在空中的飘摇；也没有鞭炮燃放后，震耳欲聋的叫嚣，一束素净的鲜花，就足以表达生者对逝者的哀思。今年的帅印山人文纪念公园，更是清雅素净。

近几年来，社会上一直在提倡文明祭扫，去年我尝试着用鲜花代替纸钱，来祭拜先人，文明时尚。”在该处扫墓的唐女士说，只见他们在墓前，轻轻地摆上了一束黄菊，鞠躬行礼后，这场祭扫就结束了，简便文明。

在公墓前见到最多的，就是一束束或黄或白的菊花。据了解，该公园早在去年就开始了“鲜花替换纸钱”的文明倡导。今年园区

将在清明期间，每天免费向前来祭拜的市民提供四百枝菊花，以代替烧纸、供品祭扫，实现文明祭扫。

“近年来，社会上一直在提倡文明、绿色、环保、低碳祭扫。墓区在这一块也是加紧改革。”据该公园行政总监向伟介绍，该园积极弘扬文明健康的祭祀新风，倡导“网络祭扫”、“鲜花祭扫”、“种植纪念树”等健康时尚的祭扫形式，反对铺张浪费、奢侈挥霍，自觉抵制庸俗、愚昧的祭扫陋习和封建迷信活动，使清明节成为传统文化与现代文明相融合的节日。

据介绍，今年该园区提倡回归传统文化，传承中华美德，在清明期间，推出第四届帅印山清明节——寒食节系列活动，据透露，清明期间，园区内将有相关的供应商向前来扫墓的市民免费提供清淡零食。

### 人文关怀：一座服务至上的公园

在该公园管理处，一本宣传册吸引了不少人的目光：“清明期间接送专车发送时间及站点通告”。

据介绍，为了便利广大市民来该园区祭扫的市民出行，除了园区已有的免费接送车辆，该管理处还专门向枫丹公交公司租赁了三班公交车。

只见通告上面具体标注着行车路线及具体时间：4月4日、5日、6日，一天三班，该专车每天8点、10点40、13点30从市客运中心发车，经咸宁大道、银泉大道、温泉路、潜山路、永安大道、南山、咸宁高中、凤凰工业园、广东畈等线路，前往园区祭扫的市民可按时按点有序乘车。

“不仅有免费车坐，而且他们对我们这些活着的人，也是关怀备至，经常印制一些运动与健康的宣传册子。”来自咸安城区的陈婆婆手拿着一份健康手册在翻阅，“从健康手册1到健康手册6，我一本都没落。”

此外，该园区还为市民提供很多特色免费服务：碑文免费排版并制作效果图，协助墓志铭撰写，周年祭扫服务，提供网络祭祀平台、骨灰祭祀场所等，深得市民好评。

“提高服务水平，让市民保持积极乐观的精神状态，在缅怀中增强对生命的尊重和对生活的热爱。”该园区相关负责人说。



又到一年清明时。每逢此时，公墓便成了人们寄托哀思最集中地。当人们来到帅印山人文纪念公园，真正置身其中，发现那块让人不想去触碰的地方，也能人文情怀满满。

### 园区新变：一座优雅肃静的公园

说起墓地，人们都会想到：荒芜冷清。那里沉淀着天人永隔的想念，沉淀着生者对逝者的追思。每每想到此地，人们总认为那是一块